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راه‌اندازی مجدد یک خط اتوبوسرانی در غرب تهران

مهدی علیزاده، مدیرعامل شرکت واحد اتوبوسرانی تهران: خط ۳۲۵ )شهرک شهید باقری- پایانه ارم سبز( پس از 
گذشت ‌2سال که به ‌صورت غیرفعال در اختیار بخش خصوصی قرار داشت، مجددا آغاز به ‌کار کرد. بر اساس مصوبه 
کمیته حمل‌ونقل ترافیک منطقه۲۲ ناوگان این خط با تغییر مقصد از ارم سبز به پایانه متروی چیتگر، فعال است.

راه‌اندازی موکب عمود صفر در ترمینال‌ها
پوریا علیمردانی، مدیرعامل سازمان پایانه‌ها و پارک سوارهای شهرداری تهران: پایانه‌های تهران به‌خصوص غرب 
و جنوب محل حرکت زوار امام حسین)ع( در ایام اربعین است؛ به همین دلیل امسال طرحی برای فضاسازی 
فرهنگی و ایجاد مواکب، از اول شهریور‌ مجاور پایانه‌ها، تحت عنوان »موکب عمود صفر« درنظر گرفته شده است.

تجهیز ایستگاه متروی بریانک به آسانسور
محسن هرمزی، مدیرعامل شرکت متروی تهران: ورودی سوم ایستگاه متروی بریانک به ۴ دستگاه آسانسور تجهیز 
شده که با تمرکز بر استفاده آسان‌تر افراد کم‌توان جسمی و حرکتی از شبکه متروی پایتخت احداث شده است. در 
فرایند ساخت و تجهیز ورودی جنوبی این ایستگاه، سعی شده درجهت کاهش هزینه از تولیدات داخلی استفاده شود.

تبدیل مجموعه نمایشگاه شهر آفتاب به هاب بین‌المللی
عباس تقدسی‌نژاد، مدیرعامل مجموعه نمایشگاهی شهر آفتاب: باید از حالت برگزاری نمایشگاه‌های سنتی به 
سمت هوشمندسازی و استفاده از روش‌های نوین برویم. چرا که استارت‌آپ‌ها و بخش‌های نوآورانه پیشرفت 

کرده‌اند. در راستای این رویکرد، نمایشگاه شهر آفتاب ظرفیت تبدیل شدن به هاب بین‌المللی را دارد.

نرگس معدنی‌پور*یادداشت

‌استمرار برنامه‌ها 
سبب تأثیرگذاری می‌شود

مردم، همیشه از مراسم آیینی و مذهبی 
به‌ویژه در‌ماه محرم و صفر استقبال می‌کنند 
و به‌صورت خودجوش و داوطلبانه در برپایی 
این برنامه‌ها مشارکت داشته و دارند. 
به‌هرحال مدیریت شهری هم وظایفی در برگزاری آیین‌های 
مذهبی به ‌طور خاص‌تر‌ ماه محرم و صفر دارد که باید با رویکرد 
خلاقانه و نوآورانه برنامه‌هایی برای گروه‌های هدف مشخصی 
پیش‌بینی کند. در دوره مدیریت شهری ششم هدف‌گذاری روی 
خانواده‌ها، نوجوانان، جوانان و کودکان انجام شده و برنامه‌های 
محرم شهر با همین رویکرد اجرا شده است. تلاش شهرداری 
این است برنامه‌ریزی‌ها در مناسبت‌های مختلف تداوم داشته 
باشند. امسال به ‌دلیل تقارن‌ ماه محرم با فصل تابستان و اوقات 
فراغت، رویکرد ترویج فرهنگ حسینی اتخاذ شد که قاعدتاً در 
این حوزه هم باید به مواردی چون خلاقیت، نوآوری، جذابیت 
و خوش‌سلیقگی توجه می‌شد که همین امر سبب شد تا محرم 
شهر اتفاق بیفتد. مدیریت شهری در محرم شهر از ابتکاراتی چون 
سفینه‌النجاه، المان کلاهخود و... به‌عنوان نماد برنامه استفاده 
کرده و همین امر سبب خلاقیت و جذابیت شده و مورد استقبال 

شهروندان به‌ویژه خانواده‌ها قرار گرفته است.
برنامه‌های حوزه فرهنگی در مناسبت‌های ملی و مذهبی 
باید تداوم داشته باشند چرا که برنامه‌ها اگر مستمر، مدون و 
طولانی‌مدت نباشند قطعا تأثیرگذاری نخواهند داشت. از سوی 
دیگر نباید به مراسم آیینی و مناسبتی اکتفا شود و تأکید ما 
بر برنامه‌های عمیق با رویکرد آموزشی است. مناسبت‌ها هم 
فرصت خوبی هستند تا این رویکرد اجرایی شود و سیاستگذاری 
کمیسیون فرهنگی- اجتماعی شورا هم اجرای برنامه‌های 

مستمر، مدون و بلندمدت است.
*رئیس کمیسیون فرهنگی- اجتماعی شورای شهر تهران

 

 

فاز نخست پارکینگ طبقاتی فرهنگ در اراضی عباس‌آباد تا پایان سال‌جاری 
به بهره‌برداری می‌رسد. محمدرضا معصوم‌بیگی، معاون فنی و اجرایی 
شرکت نوسازی اراضی عباس‌آباد درخصوص آخرین وضعیت پروژه‌های 
این شرکت شامل پارکینگ طبقاتی فرهنگ، خانه موسیقی و تصفیه‌خانه 
دریاچه هنر گفت: »پروژه پارکینگ طبقاتی فرهنگ در دوره قبل مدیریت 
شهری آغاز، اما در ادامه متوقف شد و در دوره جدید و با دستور شهردار 

تهران از ابتدای سال‌جاری با جدیت این پروژه پیگیری و دنبال می‌شود. «
ظرفیت این پارکینگ 2هزار و 600خودرو و مساحت آن 135هزار مترمربع 
است و پس از بهره‌برداری کامل از این پروژه بزرگ‌ترین پارکینگ شهر تهران 
محسوب می‌شود. همچنین سطح پارکینگ به‌گونه‌ای طراحی شده‌ که در 

آینده به پلازای شهری تحت عنوان »میدان فرهنگ« تبدیل خواهد شد. 
این پروژه در دوره گذشته مدیریت شهری با 9درصد پیشرفت متوقف 
شده بود، اما در حال حاضر براساس برنامه و پیشرفت شرایط خوبی را در 
پروژه شاهد هستیم و ۱۳درصد پیشرفت فیزیکی دارد. براساس زمان‌بندی 

انجام‌شده، این پروژه در 3فاز به بهره‌برداری خواهد رسید. 
تا پایان سال فاز نخست این پارکینگ با ظرفیت پذیرش ‌700 خودرو آماده 
و تحویل شهروندان تهرانی خواهد شد و 2فاز بعدی نیز براساس برنامه‌ریزی 

انجام‌شده به بهره‌برداری می‌رسد.« اجرای پروژه پارکینگ فرهنگ در 
اراضی عباس‌آباد در یک زمان‌بندی ‌30ماهه برنامه‌ریزی شده ‌و فاز دوم 
پروژه نیز طبق برنامه در ‌7ماه ابتدایی سال آینده آماده خواهد شد. پیش‌بینی 
می‌شود این پروژه زودتر از زمان‌بندی اشاره‌شده تکمیل شده و قبل از 
سال‌1404 هر 3فاز آن به بهره‌برداری برسد. هزینه احداث این پارکینگ 
1500میلیارد تومان پیش‌بینی شده ‌و هم‌اکنون نیز 350کارگر در پروژه در 

حال کار و فعالیت هستند.
معصوم‌بیگی درخصوص آخرین وضعیت دیگر پروژه مهم اراضی عباس‌آباد، 
یعنی تصفیه‌خانه دریاچه هنر گفت: »دریاچه هنر از روز نخست مقرر بود 
که دارای تصفیه‌خانه باشد، اما مناقصات برای اجرای این پروژه متقاضی 
نداشت و تمایلی برای اجرای این پروژه نبود. خوشبختانه در دوره جدید 
پیمانکار برنده مناقصه انتخاب و عملیات اجرایی آغاز شد. مدت قرارداد 
این پروژه ‌۱۲ماه است و ۴۳میلیارد تومان برآورد هزینه پروژه است که تا 
امروز ۱۸میلیارد تومان از صورت وضعیت‌های آن تأیید و پرداخت‌شده و 
پیش‌بینی بهره‌برداری از این پروژه نیز دهه فجر سال‌جاری است. در حال 
حاضر پروژه پیشرفت فیزیکی ۵۰درصدی را پشت‌سر گذاشته است. 
همچنین در ساخت این تصفیه‌خانه آخرین تکنولوژی روز به‌کار گرفته 

شده است.« 
همچنین یکی دیگر از اقداماتی که طی چند‌ماه آینده به بهره‌برداری خواهد 
رسید »خانه موسیقی« است که اواخر امسال بخشی از این مجموعه به اتمام 

و به بهره‌برداری می‌رسد و تکمیل آن به سال آینده موکول خواهد شد.

‌80درصد از ساخت‌وسازهای غیرمجاز خلازیر 
سهم دوران مدیریتی شهردار سابق

ساخت‌وسازهای غیرمجاز؛ کلیدواژه‌ای که پس از حادثه تخریب خلازیر سرتیتر اخبار رسانه‌ها قرار گرفت 
و شبکه‌های به‌اصطلاح آن سوی آبی هم از این فرصت استفاده کردند و موضوع را دستمایه موج‌سواری 
و تفرقه‌اندازی قرار دادند. البته در این میان اظهارات برخی از مدیران سابق هم به این موضوع دامن زد 
و هرازگاهی سخنانی گفتند که چون هیزم در آتش ریختن عمل کرد و سبب تشویش اذهان عمومی 
شد؛ اینکه مدیران مسئولیت کم‌کاری‌های خود را نمی‌پذیرند و تلاش می‌کنند با متهم کردن دیگران از 
شفاف‌سازی‌ و پاسخ دادن به افکار عمومی فرار می‌کنند، قطعا عمل شایسته‌ای نیست. همانگونه که شهردار 
پیشین در اظهارات اخیر خود ساخت‌و‌سازهای خلازیر را مربوط به مهر 1401دانسته و گفته است زمانی که 
عهده‌دار مدیریت شهری بوده، شهرداری تهران اهتمام زیادی در جلوگیری از تخلفات ساختمانی داشته 
است، اما او پدیده ساخت‌وساز غیرمجاز در ادوار گذشته را کتمان نکرد. در همین راستا حمیدرضا صارمی، 
معاون شهرسازی و معماری شهردار تهران درشرح اصل ماجرا پرده از اقداماتی برداشته که در دوره قبلی رخ 
داده است. این مقام مسئول به صراحت می‌گوید که ساخت‌وساز غیرمجاز در همه ادوار بوده که می‌توان به 
مرتضی گرد در منطقه 19اشاره کرد؛ شهرکی که بناهای آن یک‌شبه در دهه 80 و 90 به‌صورت غیرقانونی 
ساخته شدند. صارمی عنوان می‌کند: »ساخت‌و‌ساز غیرمجاز این دوره یک‌پنجم ساخت‌و‌سازهای غیرمجاز 
دوره‌هایی است که شهردار پیشین مسئولیت‌هایی در شهرداری پایتخت داشته، اما نکته حائز اهمیت 
این است که در دوره گذشته ساختمان‌ها را تخریب نمی‌کردند، ولی ما به تخریب بناهای غیرمجاز اهتمام 
داریم.«  معاون معماری و شهرسازی شهردار تهران همچنین اعلام آمادگی می‌کند که درصورت نیاز 
حاضر به ارائه عکس‌های هوایی و مستندات مربوط به گستردگی ساخت‌وسازهای غیرمجاز رخ داده در 
دوره گذشته است. براساس اظهارات این مقام مسئول حدود 4600قطعه ساخت‌وساز خلاف پروانه در 

محدوده خلازیر وجود دارد که تنها 20درصد از ساخت‌و‌سازها متعلق به این دوره مدیریت شهری است.

پروژه‌های عمرانی منطقه 7، زیر 

شورا
ذره‌بین طرح نجم قرار گرفت. مهدی 
اقراریان، رئیس کمیته نظارت و 
حقوقی شورای شهر تهران در قالب این طرح همراه با 
نصراله آبادیان، شهردار و جمعی از مدیران و معاونان 
شهرداری منطقه 7 از برخی پروژه‌ها )مساجد، 
مجموعه فرهنگی، اسکان کارگری و ...( بازدید کرد. 
اصلاح تقاطع غیرهمسطح میدان سبلان که پس از 
تکمیل و بهره‌برداری منجر به کاهش بار ترافیک 
بزرگراه صیاد شیرازی در محور شمال و جنوب 
می‌شود، مهم‌ترین پروژه‌ای بود که بازدید از آن انجام 

و اقراریان خواستار تسریع فرایند احداث شد.
میدان سبلان از نقاط مهم و پرتردد منطقه 7 است 
که عبور و مرور وسایل نقلیه در محور بزرگراه شهید 
صیاد شیرازی مسیر جنوب به شمال و بالعکس و 
ورود به رمپ میدان، مسیر شرق به غرب و بالعکس 
در مسیر خیابان شهید قدوسی و خیابان جانبازان 
به‌دلیل تداخلات حرکتی، سبب بروز ترافیک‌های 
سنگین می‌شد. به همین دلیل، اصلاح این محور 
در دستور اقدامات مدیریت شهری قرار گرفت و به‌ 
گفته نصراله آبادیان، شهردار منطقه پس از انتخاب 

پیمانکار مجری، جایگزین مسیر و انسداد مسیرها و 
تجهیز کارگاه، عملیات عمرانی شروع شد. آنطور که 
مدیر پروژه در جریان بازدید توضیح داد، این طرح در 
صورت تأمین اعتبار تا پایان سال به اتمام می‌رسد و 
وسایل نقلیه از محور شمال به جنوب شهید صیاد 
شیرازی یا در مسیر بالعکس، نیازی نیست وارد 
میدان سبلان شوند و می‌توانند از چپ‌گردهای 
خیابان قدوسی استفاده کنند. در واقع با حذف 
تقاطع‌ها در این محور گره‌های ترافیکی باز و عبور و 

مرور وسایل نقلیه روان‌سازی می‌شود.

ساخت مسجد با رویکرد جدید
در راستای اجرای طرح بزرگراه امام علی)ع( بسیاری 
از مساجد منطقه 7 به ‌دلیل قرارگرفتن در محدوده 
طرح، تخریب شدند و احداث مساجد جدید در 
اولویت شهرداری قرار گرفت. در طرح نجم، اقراریان 
از فرایند ساخت مسجد جبرئیل محله )حشمتیه(، 
مسجد حسینی محله )ده‌ متری ارامنه( و مسجد 
شریفیه خیابان محمودی، بازدید کرد. مدیریت 
شهری منطقه در احداث این مساجد رویکرد جدیدی 
داشته که مورد توجه عضو شورا قرار گرفت و گفت 

که در این رویکرد مسجد تنها پایگاه برای اقامه 
نماز جماعت نیست، بلکه در آن بخش‌هایی چون 
کتابخانه و فضاهای فرهنگی و آموزشی و سایر 
سرانه‌ها پیش‌بینی‌ شده و از این طریق کمبود سرانه‌ها 

در محلات کم‌برخوردار رفع می‌شود.

زینب زینال‌زاده؛ روزنامه‌نگار گره ترافیک بزرگراه صیاد باز می‌شود
رئیس کمیته نظارت و حقوقی شورا در قالب طرح نجم از پروژه‌های عمرانی منطقه 7 بازدید کرد

ساخت میدان فرهنگ در پارکینگ اراضی عباس‌آباد؛ به‌زودی
پارکینگ طبقاتی، خانه موسیقی و تصفیه‌خانه دریاچه هنر در فازهای تعیین‌شده به بهره‌برداری می‌رسند

 اهتزار پرچم  عتبات بر فراز تهران
پرچم‌های متبرک عتبات عالیات طی مراسمی با حضور مهمانان داخلی و خارجی در برج میلاد به اهتزاز درآمد.

 عکس: همشهری / محمد عباس‌نژاد

بررسی آمار ثبت پیام‌های مردمی در 

همشهری‌یار
سامانه137شهرداری، خبر از گلایه 90درصد از 
ساکنان ناحیه7منطقه18از تغییر کاربری 
غیرمجاز زمین‌های کشاورزی می‌دهد. علی‌ محمد، یکی از 
ساکنان منطقه18می‌گوید: »روزگاری بخش عظیمی از اراضی 
این منطقه را زمین‌های کشاورزی و باغ‌ها تشکیل می‌دادند و 
اینجا منطقه سبز و خوش آب‌وهوایی بود، اما پس از مهاجرت 
مردم از روستاها و شهرهای مختلف، خانه‌های زیادی در این 
منطقه ساخته شد و محله‌های زیادی شکل گرفت. حالا 
چندسالی است محدوده شهری منطقه18مشخص شده و 
زمین‌های زراعی در حاشیه محله‌ها قرار گرفته‌اند، اما برخی از 
سودجویان در این اراضی اقدام به ساخت خانه و کارگاه کرده و 
درحال تغییر کاربری غیرمجاز و از بین بردن زمین‌های کشاورزی 
هستند.«  سجاد غفوری هم در این‌باره می‌گوید: »منطقه18از 
نقاط باصفا و سرسبز تهران بود، اما ساخت‌وسازهای بی‌رویه در آن 
سبب شد تا به منطقه‌ای پرجمعیت تبدیل شود. بودجه شهرداری 

هم کفاف رسیدگی به همه نیازهای مردمی را نمی‌دهد و همین 
عامل سبب گلایه شهروندان از کمبودها و امکانات شهری شده 
است.« فردی هم که خود را غلامحسین معرفی می‌کند، تغییر 
کاربری غیرمجاز زمین‌های کشاورزی را خطر بزرگی برای 
منطقه18و ساکنانش می‌داند: »چندی پیش خادمان شهر هنگام 
تخریب ساختمان‌های غیرمجاز در منطقه19زیر آوار ماندند. 
وضعیت ناحیه7منطقه18هم درحال تبدیل شدن به 
ناحیه3منطقه19است و اگر با مافیای ساخت‌وساز  غیرمجاز در 
اراضی کشاورزی برخورد نشود، امکان بروز مشکلات عدیده برای 

شهروندان و مسئولان شهری وجود دارد.« 

گشتزنی همه‌روزه در محله‌ها
شهردار ناحیه7منطقه18با بیان اینکه بیش از 90درصد از 
درخواست‌های مردمی ساکنان ناحیه7مربوط به حوزه معماری و 
شهرسازی و تخلفات ساختمانی است، می‌گوید: »مقابله جدی با 
سودجویان در این منطقه برای جلوگیری از تغییرکاربری اراضی 

کشاورزی، در اولویت برنامه‌های ما قرار دارد و تنها طی 3ماه 
گذشته، بیش از 200بنای غیرمجاز تخریب و اراضی کشاورزی 
از این وضعیت رها شدند.« حسن شهریاری ادامه می‌دهد: 
»بخش وسیعی از حریم شهر تهران در منطقه18قرار دارد؛ یعنی 
28کیلومتر از 88کیلومتر وسعت منطقه18تهران. حفاظت از 
حریم و زمین‌های زراعی همواره مورد توجه و تأکید مسئولان 
شهری قرار داشته و در دوره جدید مدیریت شهری، با حساسیت 
بیشتری دنبال می‌شود تا این بخش از منطقه، سرسبزی خود را 

حفظ کرده و ساخت‌وساز غیرمجاز در آن انجام نشود.«
وی، ممنوعیت ساخت‌وساز در حاشیه منطقه را از مهم‌ترین 
روش‌های شهرداری برای حفظ باغ‌ها و اراضی سرسبز عنوان و 
اضافه می‌کند: »متأسفانه در گذشته توجه کمتری به ساخت‌وساز 
در حاشیه منطقه می‌شد و نتیجه آن تبدیل بخش‌هایی از منطقه 
به بافت مسکونی بود. اکنون حفاظت از حریم سبز مناطق به 
برنامه مهم مسئولان شهری تبدیل شده و با هرگونه ساخت‌وساز 

غیرمجاز در این بخش مقابله جدی می‌شود.«

البته شهریاری معتقد است جلوگیری از ساخت‌وساز غیر‌مجاز 
در حریم شهر، به‌تنهایی از عهده شهرداری خارج است و باید 
سازمان‌ها و نهادهای دیگر نیز پای کار بیایند. او ادامه می‌دهد: 
»نیروهای شهرداری همه‌روزه در محله‌های مختلف گشتزنی 
می‌کنند تا درصورت مشاهده اقدامات غیرقانونی برای ساخت 
بناها، از فعالیت سودجویان جلوگیری کنند.« به‌گفته شهریاری، 
این گشتزنی روزانه بین 4تا 6ساعت زمان می‌برد و در کنار آن، 
به پیام‌های مردمی در سامانه137که درخصوص ساخت‌وساز 

غیرمجاز ثبت شده، به‌سرعت رسیدگی می‌کنند.

معضل جای پارک در تهران یکی از دغدغه‌های اصلی 
تهرانی‌هاست و طبق گفته‌های نایب‌رئیس کمیسیون حمل‌ونقل 
شورای شهر، کمبود  ۱.۵میلیون واحد جای پارک در پایتخت 

مشهود است. 
محمد آقامیری در جای دیگری می‌گوید: »مردم برای پیدا‌کردن 
یک جای پارک به‌طور معمول ‌۱۵تا ۲۰دقیقه در خیابان با ماشین 
روشن معطل می‌شوند و در زمان شلوغی نیز ۳۰ تا ۴۰دقیقه 
برای پیدا‌کردن جای پارک مناسب باید خیابان‌ها را طی کنند.« 
یادمان نرود این وضعیت ناشی از ترک فعل دوره گذشته است. 
زهرا نژادبهرام، عضو سابق شورای شهر تهران در بهمن98 گفته 
بود: »رویکردمان این نیست پارکینگ‌سازی‌ کنیم، چون معتقدیم 

شهر باید به سمت انسان‌محوری و استفاده از خودروهای عمومی 
و مترو برود.« این ادعا در حالی مطرح می‌شود که توسعه ناوگان 

حمل‌ونقل عمومی متوقف شده بود.
ساخت پارکینگ در دوره جدید از سر گرفته شده است. پارکینگ 
طبقاتی نیایش ازجمله پروژه‌های شهری زمین مانده بوده که در 

دوره اخیر مدیریت شهری به آن توجه جدی شده است.
عملیات اجرایی پارکینگ نیایش از سال92 آغاز شد اما تکمیل 
آن طی دوره‌های قبلی مدیریت شهری، به دلایل مختلف چندان 
مورد توجه قرار نگرفت و به‌طور کامل بر زمین ماند. با بهره‌برداری 
از این پروژه، فضای موردنیاز برای پارک بیش از ‌1200 خودرو 
تامین شده و به این ترتیب امکان مراجعه کم‌دردسر شهروندان 
به بیمارستان قلب شهید رجایی، پردیس سینمایی ملت و 
بوستان ملت تسهیل خواهد شد. احداث این پارکینگ طبقاتی با 
توجه به نیاز روزافزون شهروندان تهرانی به فضای پارک خودرو 
در این بخش از پایتخت، اقدامی ارزشمند در زمینه تکمیل 

زیرساخت‌های موردنیاز پایتخت به شمار می‌آید.
 هم‌اکنون احداث 28پارکینگ عمومی در دستور کار شهرداری 
تهران قرار دارد که از این میان 5پارکینگ تا پایان سال‌جاری 

آماده بهره‌برداری خواهد شد.
پارکینگ طبقاتی نیایش، سازه‌ای 11طبقه‌ است که 9طبقه 

پارکینگ در تراز منهای یک و 2طبقه تجاری در تراز مثبت یک 
دارد. با بهره‌برداری از این پروژه، فضای موردنیاز برای پارک 
بیش از ‌‌1200خودرو تأمین شده و به این ترتیب امکان مراجعه 
کم‌دردسر شهروندان به پردیس سینمایی ملت، بوستان ملت و 

بیمارستان قلب شهید رجایی فراهم خواهد شد.

تخریب 200ساختمان غیرمجاز طی 3ماه  احداث پارکینگ 1200خودرویی 
مدیریت شهری در پاسخ به درخواست ساکنان منطقه18و مقابله با مافیای زمین‌خواری، در ناحیه7انجام دادپس از 10سال

 زاکانی دستیار ویژه رئیس‌جمهور  زاکانی دستیار ویژه رئیس‌جمهور 
در آسیب‌های اجتماعی تهراندر آسیب‌های اجتماعی تهران

هیأت وزیران به استناد اصل یکصدوبیست‌وهفتم قانون اساسی جمهوری اسلامی ایران، به‌منظور 
تقویت هماهنگی میان دستگاه‌های اجرایی ذیل قوه مجریه و همکاری نهادهای مردمی و سایر 
نهادهای مرتبط با مدیریت آسیب‌های اجتماعی)حاشیه‌نشینی، مفاسد اخلاقی، معتادان به‌ویژه 
معتادان متجاهر، کودکان کار و خیابان، متکدیان و خانواده‌های آنها( در شهر تهران علیرضا 
زاکانی را طی زمان تصدی شهرداری تهران به‌عنوان دستیار ویژه رئیس‌جمهور در امور مدیریت 

آسیب‌های اجتماعی در شهر تهران منصوب کرد.

 آغاز مبارزه 4040روزهروزه 
با مافیای ساخت و ساز

شهردار منطقه19: مردم منطقه برای تخریب پای کار آمده‌اند

مهم ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد 
و همشهری در پی مطالبه گری از شهرداری‌های مناطق است 
تا مشخص شود هر منطقه در هر روز چه اقدامی انجام 

داده است.

منطقه 
در نشست کنترل پروژه شركت كردم و پروژه عمرانی، ترافیکی، 11

خدمات شهری و اجتماعی- فرهنگی بررسی شد. تسریع در 
اقدامات در دستور کار ویژه ۱۰روزه قرار گرفت.

سید محمد موسوی

منطقه 
نشست مشترکی با اعضای اتحادیه فرش دستبافت بازار بزرگ 12

تهران داشتم و در این جلسه قرار شد تا یک زمین بی‌دفاع شهری 
و بلاتکلیف برای ساماندهی موتور سیکلت‌ها اختصاص پیدا کند و 

راه‌اندازی موزه فرش در ایستگاه مترو خیام تسریع شود.

وحید رضا انارکی محمدی

منطقه 
در نخستین کارگروه اعضای ستاد استقبال مهر ۱۴۰۲ در منطقه 13

شركت كردم و در این کارگروه گره‌های ترافیکی محدوده مدارس 
شناسایی شد که با توجه به اقدامات انجام شده، شناسنامه 

ترافیکی نیز در این خصوص تهیه می شود.

هادی علی‌احمدی

منطقه 
برای پاسخگویی به مطالبات شهروندان در مرکز ارتباطات مردمی 14

ریاست جمهوری )سامانه 111( حاضر شدم. در ارتباط تلفنی مردم 
مشکلاتی در حوزه های شهرسازی، خدمات شهری، ترافیکی و 

عمرانی مطرح کردند و معاونت ها ملزم به پیگیری شدند.

امیر یزدی

منطقه 
مشکلات حریم منطقه ما بسیار خاص و ویژه است؛ از این‌رو طی 15

جلسه‌ای این موضوع را با مدیركل تخلفات اداری شهرداری مطرح 
كردم. برطرف کردن زمینه‌های بروز تخلفات این بخش،همکاری 

نهادهای ذی‌ربط را می‌طلبد. 

محمدی شیری

منطقه 
بازدید میدانی از محله علی آباد جنوبی داشتم و سپس ملاقات 16

مردمی در مسجد فاطمه الزهرا برگزار شد و شهروندان مسائلی در 
حوزه شهرسازی و خدمات شهری و ... مطرح کردند و قطعا اهتمام 

ویژه‌ای برای حل آنها خواهیم داشت.

محمدامین سالاری‌پور

منطقه 
در جلسه کمیته فنی و نظارت با حضور مشاور و مدیر حوزه شهردار 17

و معاونین منطقه شركت داشتم. درخصوص پروژه‌های سال جاری 
و سال آینده گفت‌وگو و تبادل نظر کردیم.

رضا سیفی

منطقه 
در نشست مشترک با حضور  مدیرعامل فاضلاب شهر تهران و 20

مدیر‌عامل شرکت آب و فاضلاب منطقه۶حضور داشتم و مشکلات 
نشت آب در حفاری پروژه خط ۶ مترو و فاضلاب محله های بهشتی 

و نفرآباد بررسی شد.

رضا شنگی

منطقه 
میزبان حدود 20 نفر از دانش آموزان مدارس منطقه بودم. آنها برای 18

تشکر بابت انجام کارهای عمرانی در مدارس آمده بودند. قطعا 
در این حوزه به مسئولیت اجتماعی خود عمل کرده ایم اما چنین 

حرکت هایی  نیز سبب دلگرمی می شود.

محمد جواد خسروی

منطقه 
در نشستی با نمایندگان رسانه‌ها مشکلات اصلی منطقه مانند 21

فرسودگی شهر‌ک‌های قدیمی منطقه را شرح دادم. ما شهرک‌هایی 
داریم که عمر برخی از بلوک‌های آنها به ۴۰ تا ۵۰ سال می‌رسد، 
اما خصوصیاتی نظیر ریزدانگی درباره آنها صدق نمی‌کند و طبق 

تعریف، جزو بافت‌های فرسوده تهران محسوب نمی‌شوند.

رضا پوریافر

منطقه 
به‌خاطر کمبود سرانه های هفتگانه در منطقه ۲۲ در کمیته 22

زیرساخت‌ها شركت كردم تا سرانه های به جا مانده و یا عقب 
مانده در منطقه را شناسایی کنیم و با تطبیق آن با طرح تفصیلی 
و همچنین احصای نیازهای مردم بتوانیم در حوزه های مختلف 

سرانه‌ها را به حد مطلوب خود برسانیم.

رضا شرفی

منطقه 
در منطقه یک به مسائل مربوط به خدمات شهری رسیدگی کردم و 1

مسائل این منطقه در بازدید مشترک مدیرکل محترم محیط‌زیست 
شهرداری تهران و معاون خدمات شهری و محیط‌زیست بررسی 

شد.

سیدمهدی صباغ

منطقه 
جلسه ملاقات مردمی با حضور 48نفر از شهروندان منطقه داشتم. 5

همچنین در جلسه کلانشهرها برای هماهنگی مراسم اربعین که با 
حضور شهردار تهران برگزار شد شرکت کردم.

احسان شریفی

منطقه 
نیاز بود تا نحوه خدمت‌رسانی به زائران امام حسین)ع( در مرز 3

چذابه بررسی شود که برای این کار جلسه شورای معاونان و مدیران 
تشکیل دادم و مقرر شد تا ساخت سایه‌بان 700متری در این مرز 

تکمیل و تا پایان مرداد نصب شود.

حمید جوانی

منطقه 
در مسابقات شهروندمحور قهرمان ‌شهر 2 با شهروندان منطقه 7

دیدار کردیم. این مسابقات با حضور ورزشکاران محله‌ها در محل 
باغ موزه قصر برگزار شد و شهرداری منطقه نیز با اجرای طرح 
خیابان ورزش، شهروندان را تشویق به حضور در این رویداد‌های 

اجتماعی کرد.

نصراله آبادیان

منطقه 
با حضور در پروژه یادگار امام آزادسازی دومین معارض نهادی را 9

رقم زدم. با همکاری سازمان املاک 18600مترمربع از اراضی دومین 
معارض نهادی پروژه امتداد شاخه غربی یادگار امام)ره( آزادسازی 

شد و در اختیار پیمانکار قرار گرفت.

محمدرحیم مرتضوی

منطقه 
در جریان دوره جدید نظارت ستادی و بازدید میدانی، همراه با 2

مدیران منطقه، از 9ناحیه بازدید کردم تا پایش و ارزیابی‌های لازم را 
برای اصلاح نواقص و کاستی‌ها داشته باشم.

مهدی صالحی

منطقه 
دیداری با کارکنان منطقه در راستای تکریم پرسنل شهرداری 6

داشتم و همینطور با خانواده شهدا دیدار کردم. در جلسه کمیته 
درآمد به‌منظور وضعیت درآمدی منطقه شرکت کردم و شرایط 

کنونی را ارزیابی کردیم.

مرتضی روحانی

منطقه 
جلسه‌ای پیرامون فرصت‌های سرمایه‌گذاری داشتم و در این 4

جلسه بیش از 20فرصت سرمایه‌گذاری منطقه4 که آماده جذب 
سرمایه‌گذار است، بررسی شد.

علی‌اصغر کمالی‌زاده

منطقه 
جلسه مجمع خیرین را با حضور خیرین سطح منطقه برگزار 8

کردیم. در این نشست دبیر مجمع خیرین منطقه8 انتخاب 
شد.

فاطمه تنهایی

منطقه 
اربعین امسال عوامل شهرداری منطقه در طریق‌الحسین از عمود 10

700 تا 1400 مستقر خواهند بود و خدمت‌رسانی می‌کنند. از این‌رو 
برای بررسی اوضاع به شهر نجف سفر کرده‌ام.

مهدی اخ‌الصنایع

تخریب روزانه 5 ساختمان در دستور کار است

فرهادی در رابطه با شروع مجدد تخریب‌های منطقه19 
به همشهری توضیح داد: »طبق دستور شهردار و 
تأکید شورای شهر تهران مبنی بر استمرار تخریب 
ساختمان‌های غیرایمن و رفع تمام تخلف‌ها این موضوع 

پیگیری و دوباره کمیته‌ای در منطقه تشکیل شد.«
او با بیان اینکه هماهنگی‌ها با دستگاه‌های ذیربط ازجمله یگان حفاظت، 
نیروی انتظامی و مرجع قضایی، سازمان آتش‌نشانی، اورژانس و ستاد مدیریت 
بحران و... انجام شده، عنوان کرد: »از روز گذشته با استفاده از شیوه‌های 
مختلف در محدوده‌هایی که ساختمان‌های غیرایمن و متخلف در آنها ساخته 

شده است، اطلاع‌رسانی کرده‌ایم. همچنین در یک حضور میدانی با استفاده 
از قابلیت‌های نیروی انتظامی، یگان حفاظت شهرداری و نیروهای شهربان 
در محلات با بلندگو و وسایل صوتی به همه اهالی اطلاع‌رسانی شد که رفع 

تخلف‌ها ادامه خواهد داشت.«
او ضمن تأکید بر رعایت مبحث12 در مسیر تخریب ساخت‌وسازهای 
غیرمجاز، در رابطه با میزان تخریب‌های روز گذشته )چهارشنبه( توضیح داد: 
برای آنکه تمام جوانب کار رعایت شود و مشکلی رخ ندهد، قرار است که هر 
روز 5ساختمان تخریب شود. ما برنامه‌ریزی کرده‌ایم که حداقل برای 40روز 

آینده این کار پیگیری شود.

تشریح روش‌های تخریب

تخریب کامل ساختمان‌های غیرمجاز معمولا با تکیه بر 3روش کشش به 
وسیله کابل، گوی‌های نوسانی و مواد ناریه )در شیوه ناریه از مواد منفجره 
که دارای قدرت کمتر انفجاری و تخریب هستند، استفاده می‌شود.( انجام 
می‌شود. فرهادی در توضیح شیوه تخریب در این منطقه گفت: روش‌های مورد 
استفاده مطابق با آیین‌نامه مبحث12 است و ما خارج از آیین‌نامه و از روش 
جدید استفاده نمی‌کنیم. اگر یک ساختمان غیرمجاز بخواهد تعداد طبقاتش 

کم شود، از طبقه بالا به سمت طبقه پایین حرکت و تخریب را انجام می‌دهیم، 
اما در حال حاضر برای تخریب کامل از روش کابلی و ناریه استفاده می‌کنیم.

ستاد مدیریت بحران، نیروهای شهرداری و یگان حفاظت شهرداری تهران 
در کنار نیروی انتظامی قرار است نکات ایمنی و امنیتی این عملیات ویژه را 
پیگیری کنند تا در 40روز آینده دست سوداگران از منطقه19 کوتاه و شرایط 

برای زندگی امن‌تر در این منطقه مهیا شود.

تخریب 20ساختمان با اقدام داوطلبانه مالکان

همراهی اهالی محل با شهرداری برای پیگیری 
تخریب‌ها نکته قابل‌توجهی است که از سوی 
شهردار منطقه مطرح شد. فرهادی اینگونه روایت 
می‌کند: از همان هفته گذشته تا امروز مالکان 
نزدیک به 20ساختمان به شکل داوطلبانه در‌حال 
کم‌کردن طبقات و تخریب هستند. این یک اتفاق 
خوب است؛ چراکه اقدامی که ما باید در 4روز به 

سرانجام می‌رساندیم از سوی مردم رفع و رجوع 
شد. تخریب‌های روز گذشته موجب برخورد 
جدی با 3ساختمان شد تا براساس استانداردهای 
موجود، تخلف رفع شود. شهردار منطقه19 معتقد 
است که حضور مردم برای رفع تخلف‌ها، اتفاقات 
بهتری را رقم می‌زند: »برنامه ما این است که 
40روز به‌طور مستمر این تخریب‌ها انجام شود و 

پیش‌بینی می‌کنیم  مردم با مشاهده پیگیری ما به 
کمک بیایند. مجبور هستیم به‌طور کامل ساختمان 
غیرمجاز را تخریب کنیم اما مردم می‌توانند در 
پهنه‌های مربوطه با استحکام‌سازی‌ سازه‌ها و حل 
مشکل مالکیت، 4طبقه روی همکف داشته باشند. 
ما اصراری بر تخریب نداریم؛ اگر مردم خودشان رفع 

تخلف کنند، اتفاق بهتری رخ می‌دهد.«

لیلا شریفگزارش
روزنامه‌نگار

محمد فخار
روزنامه‌نگار

کوچه گل‌ها در محله خلازیر روزهای شلوغی را 
پشت‌سر می‌گذارد و 11روز پس از آنکه نخستین 
گام‌ها برای تخریب ساخت‌وسازهای غیرمجاز 
این محله برداشته شد، بار دیگر تخریب‌ها 
از سر گرفته شدند تا راه برای آسوده‌خاطری 

سودجویان و مافیا بسته شود.
براساس اصول نظام مهندسی، اهالی ناحیه۳ 
منطقه۱۹ اجازه ساخت 4طبقه - شامل یک 
طبقه همکف و ۳طبقه روی آن - را داشتند، اما 
سازندگان مسکن در این ناحیه از استانداردها 
پیروی نکردند و شرایط را برای قد کشیدن 
ساختمان‌های بدقواره در دل محله مهیا 
کردند که آن هم بدون رعایت اصول ایمنی 
در ساخت‌وساز انجام شده است. تصور کنید 
زلزله کوچک‌مقیاسی رخ دهد؛ چه تعداد از 
این غیرمجازها روی سر مردم خراب می‌شوند.
اهمیت برخورد با مافیای ساخت‌وساز غیرمجاز 
موجب شد تا شهرداری وارد میدان شود. 
15مرداد به‌عنوان نخستین روز برخورد با این 
ساختمان‌ها با اتفاقات پیش‌بینی نشده‌ای گره 
خورد و پس از آن حادثه تلخ ، برای چند روز، 
کار مقابله با ساخت‌وساز منطقه19 متوقف شد 
و در فاصله 15مرداد تا امروز بسیاری خواستار 
پیگیری تخریب‌ها از شهرداری شدند؛ تا جایی 
که پرویز سروری، نایب‌رئیس شورای شهر نیز 
در جلسه روز سه‌شنبه، از شهرداری خواست 
که مانع توقف تخریب‌ها شود؛ این موضوع 
به سرعت از سوی شهرداری پاسخ داده شد؛ 
چراکه پیگیری ادامه عملیات جزو برنامه‌های 
منطقه19 و شهرداری بود. با توصیه ویژه 
علیرضا‌زاکانی، شهرداری تهران بار دیگر این 
موضوع را در دستور کار قرار داد و به‌گفته تورج 
فرهادی، شهردار منطقه19 قرار است از امروز 
تا 40روز دیگر به‌طور مستمر عملیات تخریب 
در این منطقه پیگیری شود. خوشبختانه مردم 
منطقه پای کار آمده‌اند و برخی تخلف‌ها با کمک 

داوطلبانه مالکان رفع شده است.

منطقه 
تورج فرهادی19

با حدود 50 نفر از ساکنان ناحیه3 نشستی داشتم و از آنها خواستم 
در صورتی که اقدام به  احداث ساختمان غیرمجاز  و ناایمن کرده‌اند، 
قبل از اجرای عملیات تخریب، خودشان ارتفاع طبقات ساختمان را 

به 4 طبقه روی پیلوت کاهش دهند.

شغل جدید نیست؛ جبران ترک فعل‌هاست
روز گذشته شهردار تهران به‌عنوان دستیار ویژه 
رئیس‌جمهور در امور مدیریت آسیب‌های اجتماعی 
شهر تهران منصوب شد. عبدالمطهر محمدخانی، 
سخنگوی شهرداری تهران با اعلام این خبر نسبت 
به برخی شیطنت‌های رسانه‌ای واکنش نشان داد.

 
تلاش برای جبران اهمال‌کاری‌ها

همه این تلاش‌های قانونی، اجرایی 
و میدانی در حوزه آسیب‌های 
اجتماعی برای جبران ترک فعل‌ها و 
اهمال‌کاری‌های دولت و شهرداری مورد 
حمایت همین شبه‌رسانه‌هاست. اگر 
برای حل مشکل مردم و اصاح چهره 
پایتخت از این قدم‌ها حمایت نمی‌کنید 

حداقل سنگ‌اندازی نکنید.

@AbdolMotahhar
عبدالمطهر محمدخانی

 
لطفا دروغ نگویید!

ارزش و اعتبار رسانه به خبر درست، 
گاهانه است. این تیتر  صادقانه و آ
»حداقل« یکی از این موارد را نقض 
کرده است. دستیاری ویژه، انتقال 
اختیارات قانونی رئیس‌جمهور به 
شهردار تهران در راستای کمک دولت 
به مدیریت شهری پایتخت برای حل 
آسیب‌های اجتماعی است؛ شغل 

جدید نیست!

@AbdolMotahhar
عبدالمطهر محمدخانی
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